

SZÉKESSEHÉRVÁR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utca 7.
TELEFON-SZÁM: 110.
Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadóhivatalba küldendők.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:

FÉNYES LÁSZLÓ.

Előfizetési árák:
Egy évre 16 Kor. — Fél évre 8 K. — No gyodévre 4 K
Egyes szám ára: 10 fillér.
A lap megjelenik Hétfőn, szerdán és szombaton este 6 órákor.

Igen vagy nem?

Csizma-szárát szokás megtalálni, a becsületlen folt marad a szuszter-fleck. Eötvös Bálint urnak a becsületét még hisz repertárák, foltovní igyeksznek, hát ha még használni lehetne egy darab ideig.

Kár a munkáért jó urak, ne fáradjatok. Csak hájójogyet kívánunk Hamburgban, nem nézik, hogy az utazónak a cipője vagy a becsület lyukas-e? Hanem a magyar országgyűlésen folytonossági hiány marad a lyuk, akár foltozzák, akár nem, mint a hogy a tisztesség kritériuma nem az, hogy megmenekült el valaki, a bűnvádi eljárástól, kárvalott ember-társai futni engedték e saját anyagi érdekében vagy sem, hanem csak az: követett-e el az a valaki polgári becsületbe vágó dolgot vagy sem?

Eötvös Bálint ur pedig az a valaki, a ki illyet követett el. Nem egy, de tíz esetben. A csepel-tököllyi takarékpénztárnál, a melynek ügyésze volt, tres takarékpénztári könyveket töltött ki, azt aláírta tég két oda-váló jobhisemti igazgatósági taggal: *Chudó Simonnal és Istvánof Fábiannal*, ezután a könyveket sehova be nem vezette, hanem eladta, azokat, a pénzt pedig megtartotta magának.

Ennyi tökéletesen elég. A többiről, az országbetfalvai korona takarékpénztár, a Cseresnyés-féle hagyaték és egyéb ügyekben elkövetett visszaélések többre nem is érdekelnek.

A takarékpénztár, a károsult magán felek, hogyan végzik el dolgukat Eötvös Bálint ural, ahhoz sincsen közöm. Hetek

óta fenyegetik a bünyenyítő följelentéssel, ugy gondolkodván, hogy nekik nem egy becukott országgyűlési képviselő hanem pénz kell.

Eötvös Bálint ur részéről dr. *Fried Vilmos*, a csepeli takarékpénztár részéről dr. *Fried Adolf* budapesti ügyvédnek most vizsgál a foltozás munkáját, hogyan és milyen feltételek mellett fizet az, illyet engedti őt futni emez. Hétfőn, e hó 15-én dűdőt e véggéppen, hogy Eötvös Bálint ur tudott e pénzt szerezni, vagy a bünyenyítő följelentést megteszik-e?

Ha magán ember volna Eötvös ur, semmi közöm nem is lenne a dologhoz.

Hanem dr. Eötvös Bálint ur országgyűlési mandatáriusa a vaáli választó kerületnek, melynek a polgárságát pedig nem képviselheti olyan ember, a kiről közüdoval, hogy esetleg azért menekült meg a bünyenyítő eljárástól, mert pénzt tudott keríteni, a mivel elhalgattatta a panaszokat.

Ugy gondolom, hogy az országgyűlés tagjainak, annak a pártnak, melyhez Eötvös Bálint ur tartozik: a becsületének tisztának kell lenni az ország színe előtt. Az országgyűlés, az országgyűlési párt nem tarthatja tagjai sorában Eötvös Bálint urat, mert különben a rendőrség a képviselőhöz folyosójára kénytelen lesz ki illesztő a figyelmeztető táblát: *Gare aux voleurs!*

Nem gavallér felfogásokról, nem osztilyndezetekről van itt szó, hanem polgári becsületről, a melyet mindenkinek be kell tartania, ha a polgárok összeségét képviselni akarja és törvényeket akar hozni a polgárok részére. Éthikai érzésem nem

respektálhat olyan törvényt, a melyet olyan valaki hozott meg, a ki semmikiépen s első sorban ethikai okokból nem illetékes irányt határozni: miképpen éljenek az emberek.

A vaáli választó kerület polgárai, ha közöremben éri őket, nem vihetik ügyüket az ország színe elé, mert hiszen képviselőjükhöz nem mehetnek, az az országgyűlésben fel nem szólhatnak, mert — bízom a magyar országgyűlés tagjaiban — Eötvös Bálint urat senki meg nem hallgatná. És hogyan legyen annak joga *felelősség nélkül* szabad kritikát gyakorolni bárki fölött, a ki maga a legsúlyosabb kritikát kiérdemelte.

Az országgyűlés kritikóságának megörzése külön házaabályok vannak. Ha valaki illyetlen szót mond s azt rendre utatásítás daczára használja: az elnök megvonhatja a szót és kizárhatja a házból. De ha valaki okmányokat hamisít s utólagosan megfizeti a kárt: arra nincsen paragrafus, az tovább olyan tagja lehet a t. háznak, mint bárki más. E szerint tehát csak lopni-csálni kell, a ki megnyit tud, ha reá jönek, azt kell kiizetni. Még mindig egészen jó zlet. Nem jár risikóval.

De, ha a régi idők naivitásánál gyova illyen eshetőségekre nem számolván, nem hoztak is eljárás szabályokat a difem csakott, de különben tökéletesen beállnak bünyecelekmények elkövetője ellen, volt már réz eset, hogy a magyar parlamentből kikörcsölött a közérzés néhány oda nem való embert. *Lepényi páter, Dobrónsky ur* esetei precedensként állanak előttünk.

TÁRCZA.

A második.

Az utolsó akkord legyen, elhaladó zengett végig a nagy szalonon. A leány, az okos, finom leány bágydán ereszte ölebe kezét és szeg az arca, mintha minden virót ott gyűlt volna össze a kétöblön halovány bíró alatt. Iglyi pedig nézte uerueven és láza-an, egész öblő derekai karjára támaszkodva és könyv diadalának biztos tudata ott ragyogott barna, fénylő szemében.

Mert tudta, most már tudta, érezte, leolvasta, mintegy nyitott könyvből, a leány azzal, hogy övé, — immár övére valahára övé a kezűgő, öde teremtés. Egyébre alig gondolt. A terem fölönnyaly ránehezített idegzeftére, a félig nyitit ablakon beáradt a szobába az a hívős, öonos levegő, mely rendszer a vihar közeledését jelzi. Hanem ő azt képzelté, hogy meleg van, — perzselő, nyári melegség és a leány is azt képzelté a fejét áradtan csigogását le. A kotta-lapokat összekusdította a szél a szongora fahéj-fekete billentyűi öszenesoditák. Nem merté fölönnyali szemét és a mult napok edes, rájogzó sejtései megvalósulva, biztosan, remegő tudással hajították föl arcába a vért. — Igen. Az ábránd, a mit öndatlanul jászott le a hideg szorazámon, az ábránd szivéből fakadt és újult az erős férfi forró tekintete irányotva. Elhangzott a dal, de a végő akkordok legyan, sejtésemesen szállnak keresztül-kelül a szobában és egy képzelté, hogy valahogyan találkozik gondolatuk. Nem csudálkozott, mikor az Iglyi mély, most kissé reszkető hangját hallotta. Nem csudálkozott, hanem fölönnyen emelte rá szemét.

— Kiasszony! már vége?

— A szongorázásuk? Igen. Sötét van és el-táradtan,

Iglyi egy lépést tett előre, hogy arczuk közöt éppen csak a kottatartó volt.

A szongorázásuk? — Ismételte tömpán. — Csak a szongorázásuk? Énsem én is, hogy valaminek nincs vége. De talán azon gondolkodom kell. Engedje megcsókolnom a kezét.

— Iglyi!

Ijedten, sápadtan ugrott fel helyéről és mindköt kezét hátrateve, remegve állt szemközti a férfival. Iglyi mosolygott. A mindjohban strűdő honalyból élesen vált ki magas, szűkruhás alakja és kissé előrehajolva figyelte a leány izgatott arczonosságát. Aztán mondta:

— Fel? Ha fel akkor követekeztek. De ne féljen. Meg akarom csókolni a kezét, mert meg akarom háldáni az élvezetet, melyet játékával szerzett. Ha nem tartja nagy áldozatnak.

Az utolsó szavakon valami küzködés érzelt és gyöngéd erőszakkal vonts ajkához a leány kezét. A félig nyitit ablakon hívős szél össapott a szobába a egy-egy éles villanás tompa dörgéstől kiesőre jelezte a közeledő nyári zivartat. Olga összebörzögött. A boldogságba, mely melegség, édes biztató reményességgel töltte körül idegét, valami néma, meg nem értett, fölönnyali tartózkodás vegyűlt. Kiviról mind közelebb hangzott a dörgés és egy erős, átható csattanás felriasztotta gondolataiból. Hirtelen visszahuzta kezét és gyorsan az ablakhoz futott.

— Be kell csókolnom a kezét. Be csap az eső. — Egy kisút ott maradt és elnézte a fekete, világos szűl felhőszegyeket, a mint lomán, időm-talan, szűl formákban takarták el a tég eget. Itt-ott kitékötött egy-egy napsegér és homályos fényásvók húzódtak a gyöngyöz harsok cefesé felé. Haját fölborzolta az erős szél és szemét lehunyta a hívős, nedves levegő habása alatt. A mi történt, a szongorázás, a kézősök, a forró, heves kézősök, a tompa, szarvedélyes hang és mindenek fölött az erős, hatalmas ember, a mint hódóval, melegen,

bezőlő némasággal hajlik meg előtte és az éré títze, mely a masok közömbös, hideg szemből ögve, szorvedélyilylylűt áradt arczára, mindez most öcsendes, bölény bölényekkel tölté el szivét. Riddigi élete, a kiselőnyos vídán, zavartalan élet véget ért és a jövőről homályos képek kavargtak fejében. Homályos képek, a niktől megzsanegott a szíve és a sötét felhőzömgökte mindünköt elűnő rózasz fényt, sájnálkódó aggodalommal kísérté szemé-ly. Szerette volna, ha megmarad a fény, ha előzölőlté volna a párák, lehangoló vidéket a nap-sugár. Aztán hirtelen érezte, hogy valami melegség csap át minden tagján, a derekát valami érinté és arczán, igen, arczán ék valami forró lehetett. A rémület egy pillanatra szinte megderült, és hátrafordulva, az Iglyi sápadt arczát látta maga előtt. Bágydátlan mosolygott és egyik kezével a leányt félté alakaró függöny rojaitat zavarta meg.

— Segíteni akarom, — antogtta zavartan, kissé rekedtes hangon, — nem tudtam, miért maradt így sokáig az ablakban. Nem tudtam bevarni.

Iglya sejtette, hogy nem mond igazat. Még mindig ott állt, szűlét átölelvé Iglyiöt, majd gyorsan meghajolva derekát, észleltét a megderült, merer kar alatt. Iglyi előresette a fejét és a liasan becsukta az ablakot. Ödönként meg riddött a váll és a buresen szakadó zápor megnevésztette forró kezét. Teljes tudatában az ostobaságnak, melyet elkövetni akart, némi segélyértől fordult a leányhoz és tompa, bánkdó hangon mondta:

— Lásza, én tudom, hogy nem hisz nekem. Nem az ablakot akarom becsukni, de hozott megfogdos valami, a mit alig éreztem volna. De bocsáson meg. Mindig illyen voltam. Elkéstem a hangyát, ha éreszevesem tudom, találjam, csak a magam bogarait nem utdom elkérteni. Bocsáson meg.

Olga nem értette, mit bocsáson meg és Iglyi érezte, hogy itt a pillanat, mikor csótalan

A világ semmi más parlamentjében — talán Ausztriát kivéve — nem trúnék, hogy ilyen ember egy napig is tovább helyet foglaljon az országgyűlésen. Mart Eötvös Bálintnál, ismét a köztudatra hivatkozom, még csak halvány árnyéka sincsen akár a politikai, akár a személyi nődötetésének. Eötvös Bálint ur ugyan senkiéknél utjában nem állt, közszereplése nulla volt, ilyen szempontból tehát elégséges nem is lehetnek. Egyszeren pénzre, sok pénzre volt szükség és azért olyan dolgokat követelt el, a melyek képviselői voltánál fogva az ellene való fellépést multhatlanul szükségessé teszik.

Hogy a budapesti sajtó, egynek kivételével ismét hallgat és az az egy is csak név nélkül ismertette az esetet és nem azt bizonyítja, hogy Eötvös Bálint ur nem vétkez, hanem csak azt, hogy beteljesen van az újságok között. Hiszen Rákosi és Vészi urék más dolgokról is hallgattak már.

Éppen ezért, mint annak a vármegyének egyik sajtó organuma, melynek szencseletlensége Eötvös Bálint urat képviselőjül tudni, *Kassuth* Ferenchez, a függetlenség és 48-as párt elnökehez intézem kérdésemet. Híjlandó e Eötvös Bálint ur viselt dolgairol tudomást szerezni és megtenni a lépéseket az iránt, hogy Eötvös Bálint vagy tisztázta magát a vádak alól, vagy a párt vele minden kövességet megtagadjon? Ez az interpelláció.

Ebben az országban ugyis nagyon sokszor beigazolódott már, úgy látszik most is be akarják bizonyítani: a kicsinyeket felakasztják, a nagyokat futni hagyják.

Eötvös Bálint ur épen ezért nem akarja letenni a képviselői tögát, mert tudja, hogy a nélkül igen kicsi lesz. Akkor pedig baja támadhat. . .

Az a kérdés, urak, meglehet e kívánni a képviselőktől logalabb annyit sokat bizonyíten nem kívánunk fölök, — hogy: egyénileg fedhetlen jellemtek maradjanak? Igen vagy nem?

F. L.

HIREK.

— A püspök látogatása. Dr. Városvy Gyula megyés püspök ma reggel 8 órákor megjelent a polgári leányiskola hitanyvizsgálatán. A főpap jóvelésre az előcsarnok díszesen fel volt vrragozva s a

életében megtalálhatja a nyugalmat. A szöve haju vidám leány csak a szöve vár, hogy zolozga és kacagva, boldog, édes virágzással simuonj mellette és ott maradjon, az ő erejében bizza, az egész hosszú életén át. Csak maga nem bízt az erejében. A mult, a hogyan a háta mögött volt és természetese, vad, szilaj, erőszakos, könyömlény természetese intete, igaz, hogy mindjobban halkuló hangon, a vizyátra. De úgy képzelték, hogy mást nem is lehet visszalépnie. Nem is lehet és nem is akar. Végre-valahára nem is lehet és nem is akar. Bologg és his, sőt többé vissza nem térő kísértetek miatt nem megy neki vakon a sivar-pusztaságnak. Közlebb lépett a lányhoz és megfogta a kezét:

— Olga, — mondta mely, remegő indulattal, — engedje meg, hogy mondjak valamit magának.

A leány fejével bólintott és Iglió észrevette, hogy a hosszú, selymes pillák hajja, édes zavarral caukódnak le. A szeméret szobából halk nesze hallatszott és mielőtt folytathatta volna, csendes nyakörvessé vált az ajtó. A beszélő lámpáitján nem apró emberke állt; kis Ráfel-nygalval hosszú hálóingben, mezeiben, rozás bőrt karjával a kilincsen kapaszkodva. Miko: meglátta Olgát, kuczuga futott hozzá és hízlegeté ránczította szökyáját.

— Olga, — Olgicza néni, gyere velem innétközi. Én csak Olgicza névvel akarok innétközi.

Olga lehajolt hozzá és tőbe emelve, mosolygó zavarral ocolta össze pufók arcát. Iglió idegően kérdé:

— Kifé az gyerek? — Kifé? Hát nem tudja? A bátyámmal Szolgagabiró, — biaz ismeri.

— Ismerem, — hagyta rá Iglió és közeégy taláta, hogy a kis kilyök szeme hasonlít az Olgához. Az a hol kékes, hol szürke, mindent

kapuban *Alaghy* Dezső iskolaszéki elnök fogadta, szép szavakban ndvözölve az előkelő vendéget. Fönt a termekben *Mackássy* Róza h. igazgató fogadta Városvy püspököt, a ki hosszasan időzött a vizsgán távozásakor teljes meglepődését fejezővén ki a hallottak fölött.

— A kersekdelmi júniféls rendező bizottsága most küldte szét meghívót, a melyben rá van nyomtatva a mulatságok sorozata is. A mulatságok sorozata két alosztályra oszlik. Az A osztályra és a B osztályra. Az A osztály a sport ünnepeket rejti kebeleiben:

1. Lawn-Tennis verseny 3 csoportban, díjjakkal.
2. Tekeverseny, 7 nyeresémi tárggyal.
3. Lásus korokpár verseny, díjjakkal.
4. Kerekpár lovonnás. Virágosra.

A B-osztály a látványosságok és egyéb szórakozások cím alatt egyesíti magában azokat a gyönyörűségeket, a melyek Mohamed Iügö kertjében, ott is csak sátoros ünnepekön voltak megtartathatók s a melyek Székesfehérváron — magyarul mondva — noch ne dagvesen.

Ime a B osztály: Tarka sajtóp változatos műsorral: Érdemes mutatónyok és előadások.

12. lüghöl álló bigolon-zenekar. Gyondnyeközés.

Voltiet képek bemutatása. A felvételéknél a helybeli Amalun-Quis tagjai működnek közre.

Olasz zenekar-csoportok. Kéltüncle Automata-sztrák. Kéltüncleszerek csarnoka.

Világ-posta. Sztrák díltó italokkal, az elarusitást hölgyek tojásiták.

Magy. kir. V. honvédelmi zenekar nagy hangversenye.

Czigány-zenekarok. Ezenkívül magyok a melleszcsoportok vannak, ugymint:

II. Nagy tárgysorsjáték.

III. Igen nagy táncestély.

IV. Menkü nagy villamos világítás.

Mondják, hogy ez a IV-ik szám, udjónaszógnál fogva rendkívül hatást fog gyakorolni.

Belpoti díjak: Személy-jegy 2 koron, család-jegy (4 személyig) 5 korona.

— Az adót irgylásokhoz. Székesfehérvár város polgárságának III-ad osztályu kereselői adótárgyalásal általános érdeklődés és tegyek hozzá mindjárt: elégtelenség között folytak tovább. Hogy micsoda szekeurákna vannak kitéve a polgárok a pénzügyigazgatóság részéről, azt legjiban igazolja a következő eset. Eddig mindig szokásban volt, hogy ha a pénzügyigatósági kiküldött a bizottság meg-

állapodásával nem volt megelégedve, kijelentette, hogy felebezz. Az ideí tárgyalásokon *Rossek* és *Berczky* urak paczánai óhajtván a polgársággal, est megtagadták, úgy hogy az illető fél soha sem tudta: érvényes-e az adókievetés, vagy a pénzügyigazgatóság érveivel szemben védekezzék-e a felsőbb fórumnál is? A felebebezés bejelentését többen követelték, de Berczky ur kijelentette, hogy nem teszi meg. A polgárok aztán máshova fordultak panaszaiukkal s ennek következtében Berczky ur most már, ha nincsen megelégedve a határozattal, mindíg hangosba be is jelenti, hogy: „fölebebezz.“ Amde mi történik azokkal, a kiknek ügye még Berczky Miksa ur kinek kedvében került tárgyalás alá? Azoknak mindnapnap a pénzügyigazgatóságig kell szaladgálni, hogy vajjon az felebebezt-e vagy sem? Tessék az előbb tárgyalataira is kijelenteni a megnyugvást vagy a felebebezt, hogy a polgárok tudják magukat mihez tartani. Egy pénzügyigazgatósági közeg kapkodása és összevissza való cselokvése miatt néhány száz ember nem szenvedhet.

— A polgári leányiskola vizsgát. A helybeli polgári leányiskola növendékeinek évről vizsgálati e hó 14 és 19-ike között fogok megtartani, még pedig a következő sorrendben: I. A vallástamból. 1. A róm. kath. vallásu tanulóke június 14-én d. e. 8 órákor. 2. Görög keleti vallásu tanulóke: június 19-én d. e. 8 órákor. 3. Az ev. ref. (helvét) tanulóke: június 15-én d. e. 8 órákor. Az ágostai vallásu tanulóke: június 19-én d. e. 5. A haladó ízr. vallásu tanulóke: június 15-én d. e. 10 órákor. 6. Az orth. ízr. vallásu tanulóke: június 19-én d. e. 8 órákor. II. A közismereti tárgyakból. Június 20-án d. e. 8 órákor az I. osztályban. Június 23-án d. e. 8 órákor a II. osztályban. Június 26-án d. e. 8 órákor a III-ik osztályban. Június 29-én d. e. 8 órákor a IV. osztályban. Június 14-én d. e. 6 órákor a tornaszobából (a tizelőrtány udvarán mind a négy osztályban. III. Magánvizsgálatok. Június 18-án d. e. 8 órákor írásbeli vizsgálat. Június 18-án d. e. 2 órákor szóbeli vizsgálat. IV. A francia nyelvbeli, mint rendkívüli tantárgyból. Június 19-én d. u. 3 órákor. V. Ezzáróki tünemény. Június 23-én d. e. 9 órákor a róm. kath. vallásu tanulóke részére a székesfehérváiban d. e. 8 órákor tartott Te Deum után az iskola díszterében.

— Orvosok egymás közt. A székesfehérvári orvosok ma reggel ádták be dr. *Vizeteki* Frigyes orvostársuk ellen megirt

— Van. — Felesége is?

— Az is.

Mind a kettően elhajgattak. A rekedt, izart, rövid válaszok, a mindkettőjük által ismeret dolgok felesleges bizonyosság — most ékes kinnal furdítak szürtké. Iglió magától kezdte, miért! és nem tudott rálelelni. A leány lehajotta fejét és zserosan átkarolta a gyerek nyakát. Valamit tisztában kell lánni, a mit eddig is tudott. Úgy rémült, hogy valami rettenetes nagy szerencsétlenség van ráirra, a férfias, barna arcza, valami nagy szerencsétlenség, a mit jó volna, jól senki onnan eltitkolni. Orvosait itt-ott elvált kizárt aszonnyokról és önkre jutott, szilárdít férfiakról. Néha nem jutnak önkre, hanem megemertőre találnak és kellemes melegség váltotta fel az előbbi fájdalom hangulatot a gondolatnál, hogy talán ő is lehet megmentő, az ő tiszta, édes, erős szerelusa. Újra ráemelte arczát Iglióra és rézavtató hangon kérdete:

— Rossz aszony volt? — Köszívő, rossz aszony volt, ugy-e?

Iglió tömpán felelt.

— Nem.

— Vagy — vagy csunya volt. Csunya és gyűgös?

— Nem.

— Hát akkor nem szerette? Úgy erőtetted hozzá! Oh én tudom, hogy nem lehet ellenláni a rokonnaknak. Pedig mennyi baj származik az ilyenből, — rendszeren szerencsétlenség lesznek és sokszor el is válnak. Maga is így járt?

Iglió még egyszer rálelelt: Nem. Elhaló, bábudán hangon és arczánál rekedtök a boldog izgalmatól. A tizhét utána gondoka. Nem. A felesége jó volt, szép és jó szöke aszony és szerető is gyumást. Szeretlek, de természetese, — változóknak, szenevedélyes, féltélem, féltélem

mondó, kacagó szöve, mely a szabálytalan arcnak kedves harmoniát kölöncöz. Valahogyan meglathotta a jelenet. A kis gyermek feje szerzetel síuul a lény arczához és a leány, mintha mi sem történt volna, szinte anyja gyöngöszéggel simogatta a göndör szöke haját. A lámpa rézszöke világa körülrugogta karsu alakját és Iglió jobban, mint valaha, érezte, hogy csak tőle nyarhat vissza az elvesztett boldogságot. Érezte de faszakadó, eleve hitbe csodolatos aggodalom terjeszkete be magát. A kis fél úrtelmeletlen cizabéla a leány haját s öntudatlanul jette ki a kőrt szavakat.

— Megy már? Nem várja meg, a mit mondani akarok? Várja meg.

Olga mosolyogva bólintott.

— Majd aztán. Itjén voltunk. Laezika innétközi fog — magúrt is.

Kise elpirulva tette hozzá:

— Szívesen, szívesen fogom hallgatni.

Iglió csak a pirt lélt és csak azt érezte, hogy el fog szalasztani egy pillanatot, mely soha többé vissza nem tér.

— Nem kell, — mondta erős, izgatott hangon s majdnem gombórn, — nem kell. A maga szavát akarom. Az innétség semmi, ha nincs akart. A gyerekek pláne semmi Mit tud az?

— Maga nem szereti a gyerekeket!

Rá akarta lelelni, hogy: nem! Ajkán lebegett a hideg, szívtelen szó és szívében érezte is a nyúlhatót. De csak egy pillanattig. A másikatban a lány arcan csodolatos átváltozást vett észre. Valami hirtelen jött gondolatok, melynek sötét igazsága, árnyékba vont a szem boldog rugyosását.

Bejette, mi övétezik és sápadtan varta a kérdést, melyre a lány halkkan, fédken, inkább sütyögy ajtette ki:

— Magának is van?

vádpontjait *Huszár* Ágoston alispánhoz, miután a megkísérelt egység eredményre nem vezetett. E miatt az orvosszövetség tegnap tartott gyűlésén némi összehúzóalkozás is volt a háború-párt és a béke párt emberei között. Vitzleki dr. azonban, illetve dr. Steiner Jákó ügyvédje már két héttel ezelőtt beadta panaszát a székesfehérvári orvosok ellen rágalmazás és becstelenségek miatt s most úgy látszik, hogy késhegyre megy a dolog. Mindenestre nem lesz utolsó látványosság: 18 orvos 18 gyűvőd kísérővel egy elmondani egymásról, a mi jót lehet. Meglehető azonban, hogy a vihar felhők időközben ötven százalékkal elsimulnak s a régi jó barátság helyre áll.

— **Keskeeméthy nyomán.** A székesfehérvári rendőrség érdekes és fontos levél birtokába jutott. A székesfehérvárról Amerikába költözött *Péter* Vincze Ferenc vasúti munkás, a ki Keskeeméthy vel szoros összeköttetésben állott, levelet intézett izevöl rokonához, a mely a következőleg hangzik: Kedves Öcsém!

No haragudjál, hogy ilyen soká nem írtam. Hala Isten, a véteik hajóján át lengdesztünk Amerikába, itt vagyunk, de még, hogy hol állapodunk meg, azt még nem tudom. Ami ezer forintot elhoztunk velünk, már-már vigye járunk, mert itt kellett belőle először német és aztán angol tanult fogadni, mert addig nem tudtam senkivel sem beszélni és most mindig utazom a patentnál, már *huz* ezer dollárért kérték, de még nem adom, várak vele, talán többet is kapok érte. És ha a pénz megkopogom, azonban hazra megyünk, de nem azért, hogy otthon maradjunk, hanem azért, hogy én azt a gazembert és ostoba embert, a ki engem az újságba tetetett, megbosszuljam. Azt olvastam az újságból, hogy én Keskeeméthynek bűntudása vagyok. Csak bámultam, hogy én egy széktem meg, azt állították, de ki volt az a marha és ostoba gazember, a ki azt ki is gondolta. Azt már régen hallottam, hogy a magyar marha, és még annál is butább, én már nem vagyok magyar, hanem angol, mert a magyart utálom.

— **Olvasom, hogy az a híres *Herczy* kapitány Pesten kinyomozta azt is, hogy én hol aludtam Pesten.** Először sajnos a magyar állami rendőrségre nézve, hogy olyan szamar kapitányja is van, a ki egy teljesen ártatlan ember után

reccsenlen természeté elzide oldalai mellől az aszonny, két kisiny gyermekkel együtt. A szóltalan álló leányt nézve, úgy képzelte, hogy csak a régi jelemt ismétlődik. Úgy van minden, csak a személy más, de mintha ugyanaz a nő, szelíd, odadó szerelem, mely egykor, a szenvedély gyors kibőlés után, unalmassá tett; rá nézve a családi kört, ott csillogna a leány szemében is. Valahogyan látta a jövőt és mintha a jövőben két bánatos szőke aszonny lennének az ő hitvány emlékeztető. Tudta, hogy főle mindig az. Az igazság rövid letagadása megszerzetet számára néhány boldog pillanatot, de észereztet attól, a mi a boldogság után következnek. Nincs joga kockázni tenni újra egy szívet, pedig látkelő vére, a leány szelíd arca és távolban, idegenben elő feleségnek sápadt emléke hidegen, könyörlelenti állott közbőlük.

— **Később ment a leányhoz és sinogatta a víg göndör haját.**

— **Vigye aludni, — mondta nyugodtan, — vigye aludni és imádkoztassa magáért.**

— **Egy kisait maga elé nézett, majd gyöngyöden, atyai jósságban hangjában, folytatta:**

— **És ne gondoljon többé arra, a mit mondani akartam. Semmi. El fogja feledni és egykor hálad fog adni jó angyalának, hogy így tértél át. Bevitte, hogy igent mond.** A leány ugyan most még halálosádnan, felelet nélkül, rokkadva megy át a kis szobába és halk zokogásban belevergőd a gyerek álmos hangú imádságába, de elműlik mindez és boldog is lesz, a mint jó, tiszta szíve megérdemli és elfjön az idő, mikor talán szorongó felelemmel fog visszagondolni a férfira, a ki egy viharos délutánon homályos önelzásokkal akarta a magához fűzni életét. Mert a mi az elsőnél halálos, élelogyig kínzó seb volt, az a másodiknál csak könnyű karcolás. Be fog gyógyulni. És mintha ez a tudat a saját vérszűrésébe is egybenyit, újra az ablakok levegő, valamilyen nyugodtabban nézte a tisztelő égen egymást hajszoló felhőket.

nyomos, mint én, képzem, hogy ti is állottok a dolgot, de hát én, ne busuj nem maradok a híres kapitány urnak ados, ha neki joga van egy ártatlan embert gyanúsítani, nekem is jógom lesz valamin.

Kedves Öcsém, ne halgass senkire, légy nyugodtan, nemokára vagy elutazom hazra és Bérezt bírójára hívom, vagy pedig *neked küldök pénzt, a miből boldogul élhetes*, de csak úgy, ha a patentot eladom, mert másképp örülök, ha magam megélhetek. Anyit írhatok Amerikáról, hogy *ez egy csavany ország*, mert itt nincsenek szegény emberek, mert itt az urnak nem a szegény, e emberek szírjából löznek, hanem mind-egyik a magáébol, különben eről majd bővebben fogok írni. Adj át mindent a mi csak van, majd én *neked megküldök minden költséget*. Még egyre kérlek, meg ne nőslj, mert *neked én akorok szerezni leányt*. Még rá érez nődelni öt évig, a mint neked a szerencse a gyárban mutatkozott, még jó dolgod lehet, mert még fiatal vagy, de én már nem tudtam belenyugodni abba a hilyzelemben. Most csak légy türelmes, majd a jövő levélben megírom hogy dolgozom-e, vagy a patent árán haza utazom-e, és majd írd meg, hogy kitől erőt az, hogy én bántásra vagyok Keskeeméthynek.

— **Hogy vagy a telekkel? Van-e már a kis fűkén cserecsénye? és a fizetéssel? Fizess csak majd én egyszerre megfogom neked küldeni és a Rózsa ural beszéj, hogy te majd megfizeted a kerítéshez szükséges anyagot.** Kedves Öcsém arra kérlek, hogy jól viseld magadat, ne lompoll el minden krajczárt beestlj meg, mert én te rólat fogok gondolkodni és a gyárban szorgalmas légy, iparkodó, ne halgass semmiféle pletykáknagra, mert ismerheted az a csunya pletyka népséget t. b. a kivételnek.

— **Írtam az apósomnak a butor végott, ha ol meg egyre, szépen végez mindent.**

— **Most Ohó államban utaztam, majd onnan írok, mert ott maradok.**

— **Isten veled, csokolunk *Feri és családja*.**
T. l. r. s. j. u. k. u. p. i. h. u. a. p. a. m. f. e. v. p.

Ha ehhez a levélhez hozzá tesszük, hogy Péter azt a sokat emlegetett tálmányát — itt hagyta Székesfehérváron s a legjobb esetben is néhány ezer korona értékű az, huszezer dollár pedig száz ezer koronányi összeg, egészen valószínű, hogy a rendőrség, illetve Simon Sándor R. kapitány egész jó nyomon járt, a mikor Péter hirtelen eltűnését összeköttetésbe hozta Keskeeméthyvel. E mellett bizonyítotának a titkos irásjelek is, a melynek ügyében tovább folyik a nyomozás.

— **Köszönetnyilvánítás.** Kérjük mindazokat, kik a bennünket ért súlyos gyászszert alkalomából részvétnyilvánításikkal mely fájdalomukat nyelbeni szívek voltak, fogadják az uton legutólsóbb köszönetünket. *Kivnos* Gyula és neje.

— **Leányok tornavizsgálata.** A Székesfehérvár szab. kir. város községi elemi népiszkoláiba járó leányok e hó 16-án délután 5 órakor az állami főreiskolában tartják együttes tornavizsgálatukat.

— **Csaló kőregetők.** Az országban legutóbb *Rosenberg* Ignác és *Ries* Herman Mármaros várnagyok alispánjának hamisított pecsétjével és aláírásával járva kőregetnek az izai izraelita imázház javára. Az illetők szélhámosok, a kiknek rözezeit országsszerre elrendelték.

— **A hentes asszonyok.** Egy egész csapat hentes asszony állt tegnap a rendőrség előtt, *Simon* József városi állatorvos feljelentése alapján. *Bernát* Ferencz (Sár-utca), *Cser* Pálné (Rács-utca), *Jankovits* Jánosné (Selyem-utca), *Bernát* Karoly (Alsó-királysor), *Ács* Józsefné (Rács-utca), *Pórf* Károlyné (Malom-utca) hentes asszonyok f. h. 8-án állatorvosi vizsgálat nélkül levágotat dísznek húst árultak a piacon, természetesen a lovasz-tási adót sem fizette meg. A nem rendes uton járó hentesasszonyoknak ép ez utóbbi okozta vesztesé, mert *Winkler* Mátyás és *Neprrossz* István lovasz-tási ügynökök rajta csapták őket. *Winkler* és *Neprrossz* az asszonyokat feljelentették a városi állatorvosnál, hogy a hus elkoboztassák. A városi állatorvos részéről az intézkedés eziránt azonnal meg is

tételt, de akkora már a húst kímérték. A kihágást elkövetők fölött a rendőrség tegnap ídtkeszett és *Peór* Károlynét 12 órai elzárásra és 25 kor. pénzbüntetésre, a többieket pedig 1 napi elzárásra és 50 kor. pénzbírással sújtotta. A hentes asszony felelebetek.

— **Kereskedelmiüg.** Képzelt, intelligens, reprezentálól fiatal ember állásait alkalmaztat keres gyár-pári vállalatnál, biztosító- vagy pénztézet-nél. Özm a kiadóváltalban.

— **Vasúti zsebmetszők.** A budapest-bécsi vonalon legutóbb egy zsebmetsző banda utazgat, a mely a napokban *Króner* Márkus prágai utazó zsebéből lopta ki tárczáját, a melyben 8340 korona volt. A szövetség tagjai igen előkelően öltözk s ez első és második osztályban szoktak utazni.

— **Idégenek névsora.** 1902. május hó 14-én *Barnai* Ignác, *Magyar* királyi szállodja; *Klug* Lajos ut. Bpest, *Jassai* Gyula ut. Bpest, *Jolles* György ut. Bécs, *Komlósi* Adolf ut. Bécs, *Janke-vich* Emil ut. Bécs, gróf *Ottens* tábornok Bpest.

— **Endersz** János „Fekete Sas” szállodja *Latinsk* Márton utazó Bécs. *Frankfurt* Nátha ut. Bécs, *Nagy* László ut. Bpest, *Heinrich* Miklós ut. Bpest, *Stern* Gyula ut. Bécs, *Kohn* József utazó Bpest, *Wieder* Rudolf utazó Bécs.

— **Piazi árak.** Székesfehérvár június 14-én. Buza: 8.90—9.00; Rózsa: 6.90—6.95; Zab: 7.00; Kukorica: 5.20—5.30. Az árak 50 kilónként, kororusz értékek értendők.

3505. kv. 1902.

Arverési hirdetményi kivonat.

A székesfehérvári kir. törvényszék mint telek-könyvi osztály közhírré teszi, hogy a Fejérmegyei központi árverésztára végrehajtatonak *Berta* Péter mint kiskoru gyermeke t. és t. gyanja végrehaj-tását szenvedő elleni 250 kor. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a székesfehérvári kir. törvényszék (a székesfehérvári kir. járásbírósg) területén levő *Inota* községében fekvő az inotai 509 számú birtokhoz A I. 1—2 sor 185 hrszámú belteiki kert és 186 hrszám alatti 135 számú lak-ház és udvarból álló telki birtokra 807 koronáb onnenn megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a lennebb megjelölt ingatlanok az 1902 évi *Julius* hó 3-ik napján délután 9 órakor *Inota* község házánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiküldési áron alul is eladtni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becslésének 10%-át mint bántásdíj kétszében, vagy az 1881. 6. to. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 8338. sz. a. telk. m. kir. igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékekhez értékpapírral a kitűldött kezhez letenni, vagy az 1881. LX. to. 170. §-a értel-mében, a bántápnéznak a bíróságnál előleges el-helyezésről kiállított szabályszerint elismerévynt átszolgáltatni.

Székesfehérvárott, 1902. évi április hó 14. napján A kir. törvényszék tkvi határral.

Chapó,
kir. tszéki bír.

A csakvári piacterében levő
uradalmi boltos ház
 1903 január hó 1-től
 kezdve, 3—6 évre bérbe adatik.
 Bővebb felvilágosítást az urd. fő-tiszttség ad, hova az ajánlatok is küldendők.
 Csakvár, 1902, juni 15.
 Az urd. főtiszttség.

Az öreghegyi szőlőben
2 szobás lakást
 bérbe keresek.
 Czím a Kládóhívatásban.

POLCZER
 és **TÉNYI**
 faszövet: ablakredőny és ...
 Székesfehérvár, Vásártér 12.

A legjobb ízűnek megfelelően készít,
 faszövetből
ablak redőnyöket
 (kírákat rászórá festséssel), iskolatáskát, oszonna-
 láskát, kottá tokot, piaci és kézi kosarat,
 utitáskát, gyermekkosait, izléses házőrzőket.
 Különös figyelem;
ablak redőnyök
 egész épületeknél, olcsón felszereltnek
 esetleg kijavíthatnak.
 Szíves pártfogást kértünk
 tisztelttel
POLCZER és TÉNYI.

Papp Károly
 helyem műfestő és vegyítiszti-
 Székesfehérvár, Városházter
 a városi tókarék épületében. (Bejárat a
 Megyeház-utczából.)
 Előad minden e szakmába vágó mun-
 kát úgy festőre, valamint tisztításra a
 legmóltányosabb feltételek mellett.
 Csapkelfüggetnyök a legrovidebb idő alatt
 festetnek, vagy tisztítottnak.
gyás z ru há k
 48 óra alatt készíttetnek.
 Vidéki rendelések megbízható felkime-
 retességgel eszközöztetnek.

Nagy mosó
 és vasaló intézet
 Lakatos-utca 10. szám.
 Mosásra elvállal ingeket, gallérokat,
 készleket, függönyöket, alsó ruhákat stb.
Jutányos ár! * * * * *
 * * * * * **Pontos kiszolgálás!**
 Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.
 Tisztelettel
Nagy Ignác
 fehérmű és vegyítiszti intézete
 Székesfehérvár, Lakatos-utca.

SZEKERÁK és HORNYÁNSZKY-nál
 a végeladás már csak négy hétig tart.
 Az összes diszmű áruk, játékok és edényfélék
féláron,
 használati apróságok 40% engedménnyel lesz-
 nek elárusítva.

KRAUSZ F. VILMOS
 Basa utca 2. sz. — T. lefon: 88.
Nagyon olcsó kölcsönt kis vagy
 nagy földbirtoko ok és háztulajdono-
 sok részére 15, 22, 33 $\frac{1}{2}$, 38, 50 évi
 törlesztésre.
4 $\frac{1}{2}$ —5 $\frac{0}{10}$ kamatra
 Adósnak jogában áll a kölcsönt
 egészben vagy részben a fent idő
 lejártá előtt bármikor visszaadni,
 fél éves előleg-felmondás mellett,
 míg ellenben a pénzintézet nem
 mondhat előbb fel.
 Ha a birtokot terhelni már előző
 drága kölcsön, á a kölcsönösszeget
 fel akarja emeltetni, vagy a kama-
 tot drágálja, akkor a föld becserélt-
 ke feléig a községi becselével figye-
 lembevétele mellett nemcsak feleml-
 hetjük, de a drága kamatot felsze-
 réltetjük **olcsó kamatra**
 Ha betáblázott kölcsőne már van,
 úgy az újabb olcsóbb kölcsöntől be-
 kebelvezési százalékot nem kell fizetni.
 Ezek keresztülvétele végett nem
 okvetlen szükséges Székesfehérvárra
 személyesen bejönni, teljessen elég-
 séges ha levélileg postán totszik be-
 küldeni
a hiteles telekkönyvi kivonatot,
 kataszteri birtokívet, községi becs-
 levet.
 Levélbeli vagy szóbeli kérdézős-
 kődőre azonnal szívesen szolgálók
 felvilágosítással.
 Reménylendő gabna és gyp-
 juterményekre szerzek előleget,
 katonatiszteknek és állami hi-
 vatalmokoknak személyihittel igen
 szolid feltételek mellett.

| | | |
|-----------------------------------|---------------|------|
| 15 évi törlesztésre | 4.75 százalék | |
| 22 " " | 4 " " | |
| 30 " " | 3.75 " " | |
| 33 " " | 3.30 " " | |
| 32 " " | 3.50 " " | |
| 38 " " | 3.25 " " | |
| 45 $\frac{1}{2}$ évi törlesztésre | | 2.97 |
| 40 " " | | 3.86 |
| 50 " " | | 2.85 |
| 50 " " | | 2.50 |
| 50 " " | | 2.00 |
| 50 " " | | 2.73 |

 mely félévintkint fizetendő fizetésiámban nemcsak a
 kamat, de a tőke törlesztése is belefoglalatik.

„GLOBUS“
 élet és járadék bizt. társaság főügynökség
 Székesfehérvárt, Tobak-utca 2. sz.
 Az intézet **előnyös biztosítási feltételek és olcsó díjak** mellett elfogad **élet**
 és **gyermekbiztosítási ajánlatokat.**
 Tiszteséges ügynökök s oly egyének, kik üzletszerzéssel keresethez akarnak jutni, nagy javadalmazások mellett
 alkalmazást nyerne.
 Felvilágosítást szívesen nyújt a főügynökség vezetője: **Szántó Aladár Székesfehérvár, Tobak-utca 2. sz.**
Katonabiztosítás. — Leánykiházásítás.